              КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ. НЕТРАДИЦИОННАЯ ТЕХНИКА РИСОВАНИЯ С ДЕТЬМИ ДОМА.
…Детский рисунок, процесс рисования – это частица
 духовной жизни ребенка.
Дети не просто переносят на бумагу что-то
из окружающего мира,
а живут в этом мире, входят в него,
как творцы красоты, наслаждаются этой красотой.
        В.Л. Сухомлинский


Рисование нетрадиционными техниками открывают широкий простор для детской фантазии, дает ребенку возможность увлечься творчеством, развить воображение, проявить самостоятельность  уверенность в своих силах и инициативу, выразить свою индивидуальность. 
Знакомьте его с окружающим миром вещей, живой и не живой природой, предметами изобразительного искусства.  Предлагайте рисовать все, о чем ребенок любит говорить, и беседовать с ним обо всем, что он любит рисовать; не критикуйте ребенка и не торопите, наоборот, время от времени стимулируйте занятия ребенка рисованием; хвалите своего ребенка, помогайте ему, доверяйте ему, ведь ваш ребенок индивидуален!
Нетрадиционные техники рисования- это способы рисования различными материалами: поролоном, скомканной бумагой, трубочками, нитками, парафиновой свечой, сухими листьями, ватными палочками и т.д. 
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Существует множество техник, с помощью которых можно рисовать, кроме того, в творческом процессе вы с ребенком сами можете придумывать новые способы создания изображений, это тоже очень интересно. Рассмотрим самые доступные, не требующие больших затрат и усилий, но в то же время оригинальные и занимательные техники рисования, с которыми справится любой родитель и начинающие маленькие художники.

Рисование пальцем или ватной палочкой – рисование линий, точек, фигур с помощью пальчика или ватной палочки, который обмакнули в краску.
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Рисование смятой бумагой .Смятая салфетка или бумажка  позволяет получить также интересную текстуру. Существует два   способа рисования мятой бумагой.
Способ №1. На лист бумаги наносится жидкая краска. Через короткий промежуток времени (пока лист еще влажный) к листу прикладывается смятая салфетка. Впитывая влагу, салфетка оставляет свой характерный след на поверхности бумаги.
Способ №2. Для начала необходимо смять лист или салфетку. На этот комок нанести слой краски. Затем окрашенной стороной можно
 наносить отпечатки.
Текстурные листы можно потом с успехом использовать при создании коллажей.
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Рисование ладошкой – создание рисунка при помощи отпечатков ладоней, на которые нанесена краска. С помощью этой техники можно создавать различные изображения – рыбок, птичек, бабочек, солнышко,  а дорисовывая кисточкой, пальчиками или другими приспособлениями детали, вы получите настоящие шедевры!
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«Каждый ребёнок – художник. Трудность в том, чтобы остаться художником, выйдя из детского возраста».
Пабло Пикассо

                                                                    Ильченко Евгения Николаевна .
                                             Воспитатель: средней группы «Веселые ребята» 
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